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CIÊNCIAS CONTÁBEIS  - 3º PERÍODO - DATA: 09/06/2016. 

 

1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: CONTABILIDADE DE CUSTOS I 

Profª. Ana Paula Barbosa 

 

01- A Indústria YMQ fabrica apenas um produto, gastando 20 minutos de hora/máquina 

para produzir cada unidade. Em um determinado mês sua estrutura de custos e despesas 

é a seguinte: 

 

Dados  Valor 

Custos Fixos Mensais R$ 12.000,00 

Custos Variáveis R$ 10.200,00 

Despesas Fixas Mensais R$ 8.000,00 

Despesas Variáveis de Vendas R$ 1,30 para cada 1 unidade vendida 

Horas Máquinas Totais/Mês Aplicadas 2.000 Horas 

 

Nessas condições, para a empresa vender toda a sua produção e obter um resultado 

(Lucro), antes do Imposto de Renda e Contribuições, no valor de R$ 10.000,00. A 

receita unitária; a margem de contribuição unitária e a receita total para a empresa se 

encontrar no ponto de equilíbrio são respectivamente: 

a) R$ 8,00; R$ 5,00 e R$ 32.000,00. 

b) R$ 8,00; R$ 3,00 e R$ 32.000,00. 

c) R$ 8,00; R$ 5,00 e R$ 48.000,00. 

d) R$ 5,00; R$ 8,00 e R$ 48.000,00. 

 

02- A empresa MINAS GERAIS S/A, produz três tipos de produtos: K, L e M cujo 

volume é de cerca de 100 unidades de K, 200 unidades de L e 300 unidades de M por 

período, e os Custos Indiretos de produção (CIP) totalizaram R$ 10.000,00. Em 

determinado período foram registrados os seguintes custos diretos por unidade (em R$): 

 

Descrição CD K L M 

Matéria Prima - M.P. 1,50 1,00 1,20 

Mão de Obra Direta – M.O.D 1,50 1,25 1,30 

 

O critério de rateio dos custos indiretos de produção foi proporcional ao custo direto 

total de cada produto.  

Considerando-se essas informações, o custo unitário dos produtos K, L e M, pelo 

custeio por absorção, são respectivamente: 

a) R$ 32,00; R$ 17,25; R$ 19,17. 

b) R$ 23,00; R$ 17,25; R$ 19,17. 

c) R$ 23,00; R$ 17,52; R$ 19,17. 

d) R$ 23,00; R$ 17,25; R$ 19,71. 

 

03- Suponha que determinada empresa atinge seu ponto de equilíbrio contábil (lucro 

zero) vendendo 250 unidades de seu produto, conforme discriminado na tabela abaixo. 
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A empresa deseja avaliar o impacto de aumentar, simultaneamente, no próximo período, 

os custos fixos para R$ 2.500,00 e obter despesas fixas no valor de R$ 1.500,00, o preço 

de venda unitário para R$ 20,00 o custo variável por unidade para R$ 6,00 e as despesas 

variáveis para R$ 4,00. Além disso, ela deseja obter uma depreciação de R$ 900,00. 

Considerando que essa empresa implemente todas as alterações projetadas para o 

próximo período, para atingir seu novo ponto de equilíbrio (contábil), ela deverá vender: 

a) 300 unidades. 

b) 250 unidades. 

c) 490 unidades. 

d) 400 unidades. 

 

04- Parte da revisão orçamentária de uma empresa consiste no acompanhamento do 

valor empregado em estoques. A tabela abaixo resume as diversas entradas e saídas de 

estoque de calças da Fernando & Souza Confecções Ltda. 

 

  Entradas em Estoque Saídas do Estoque Saldo Estoque 

Dia Doc. Quantidade 
Preço 

Unitário 
Total R$ Quantidade Total R$ Quantidade Total R$ 

01/jan NF 1      0  R$ 0,00 

10/jan RM 1 90 R$10,00 R$900,00     

15/jan NF 2    70    

18/jan RM2 100 R$ 15,00 R$1.500,00     

22/jan     105    
Fonte: Departamento de compras  

Notas Explicativas: NF = Nota Fiscal  

                               RM = Requisição de Material 

 

Sobre esse assunto, considere as afirmativas sobre a avaliação do valor do estoque, ao 

final do mês de outubro, a seguir:  

I. Considerando-se o método do Custo Médio Ponderado, o valor do estoque é de 

R$ 202,00.  

II. Considerando-se o método “PEPS” (Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair), o valor 

do estoque é de R$ 205,00.  

III. Considerando-se o método “UEPS” (Último a Entrar, Primeiro a Sair), o valor 

do estoque é de R$ 150,00.  

Em relação a essas afirmativas, é CORRETO afirmar que: 

a) estão corretas somente as afirmativas I e II.  

b) estão corretas somente as afirmativas I e III.  

c) estão corretas somente as afirmativas II e III.  

d) está correta somente a afirmativa III. 
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Disciplina: DIREITO EMPRESARIAL 

Prof. Ronaldo Carvalho 

 

05) A Lei de Propriedade Industrial estabelece duas hipóteses de indicação geográfica, a 

saber: Indicação de Procedência e a Denominação de Origem. Neste sentido, os vinhos 

originários da região dos vinhos verdes de Portugal, os quais possuem atributos típicos e 

originais, resultantes das características do solo, do clima, além das peculiaridades das 

linhagens regionais e das formas de cultivo da vinha, possuem registro da indicação 

“VINHO VERDE”. Por outro lado, os produtores de café provenientes da região do 

Cerrado Mineiro, a qual abrange Municípios localizados no Triângulo Mineiro, Alto do 

Paranaíba, Noroeste de Minas e parte do São Francisco, possuem registro da indicação 

“CAFÉ DO CERRADO”. Assim, pode-se afirmar que as indicações “VINHO VERDE” 

e “CAFÉ DO CERRADO” se enquadram de acordo com a Lei de Propriedade Industrial 

respectivamente como sendo: 

a) Ambos são indicação de procedência. 

b) Ambos são denominação de origem. 

c) O “Vinho Verde” é denominação de origem e o “Café do Cerrado” é indicação de 

procedência. 

d) O “Vinho Verde” é indicação de procedência e o “Café do Cerrado” é denominação 

de origem. 

 

06) No que tange ao estabelecimento empresarial, é correto afirmar que este pode ser:  

a) Objeto de direitos e de negócios jurídicos, que sejam compatíveis com sua natureza; 

e, no caso de alienação, ainda que ao alienante restem bens suficientes para solver o seu 

passivo, a eficácia da alienação do estabelecimento depende do pagamento de todos os 

credores, ou do consentimento destes, de modo expresso ou tácito, em trinta dias a partir 

de sua notificação judicial.  

b) Objeto de direitos e de negócios jurídicos, que sejam compatíveis com sua natureza; 

e, no caso de alienação, se ao alienante não restarem bens suficientes para solver o seu 

passivo, a eficácia da alienação do estabelecimento depende do pagamento de todos os 

credores, ou do consentimento destes, de modo expresso ou tácito, em trinta dias a partir 

de sua notificação judicial. 

c) Objeto de direitos e de negócios jurídicos, que sejam compatíveis com sua natureza; 

e, no caso de alienação, se ao alienante não restarem bens suficientes para solver o seu 

passivo, a eficácia da alienação do estabelecimento depende do pagamento de todos os 

credores, ou do consentimento destes, de modo expresso ou tácito, em trinta dias a partir 

de sua notificação. 

d) Objeto de direitos e de negócios jurídicos, que sejam compatíveis com sua natureza; 

e , no caso de alienação, se ao alienante não restarem bens suficientes para solver o seu 

passivo, a eficácia da alienação do estabelecimento depende do pagamento de todos os 

credores, ou do consentimento destes, de modo expresso, em trinta dias a partir de sua 

notificação. 

 

07) De acordo com a legislação em vigor, são atos próprios do registro público de 

empresas:  

a) a matrícula de atos constitutivos de sociedades empresárias, o arquivamento de atos 

constitutivos de sociedades anônimas e a autenticação dos instrumentos de escrituração 

dos agentes auxiliares do comércio.  
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b) a matrícula de leiloeiros, o arquivamento de atos constitutivos de sociedades e a 

autenticação dos instrumentos de escrituração empresarial.  

c) a matrícula de tradutores públicos, o arquivamento de documentos relativos à 

constituição de firmas individuais e a autenticação de atos constitutivos de sociedade 

simples.  

d) a matrícula de escrituração empresarial, o arquivamento de atos constitutivos de 

sociedades por ações e a autenticação feita por tradutores públicos. 

 

08) Marta adquiriu de Ana um salão de beleza com determinado nome de fantasia. 

Quatro meses após alienação desse estabelecimento empresarial, Ana inaugurou, na 

mesma rua, a 200 metros do estabelecimento alienado, um novo salão de beleza com 

nome de fantasia semelhante ao anterior. Questionada por Marta, Ana alegou não haver, 

no documento da transação, cláusula contratual proibindo o estabelecimento de novo 

salão de beleza no local. Considerando essa situação hipotética, assinale a opção 

correta:  

a) A adquirente do estabelecimento não pode impedir o restabelecimento da alienante, 

tendo em vista a ausência de cláusula expressa a esse respeito no contrato realizado 

entre elas.  

b) Não há que se falar em concorrência desleal, pois o estabelecimento adquirido  por 

Marta e o aberto por Ana são salões de beleza diferentes, ainda que possuam nomes 

semelhantes.  

c) A clientela dos estabelecimentos não é o objeto do negócio jurídico, especialmente 

porque se trata de atividade de prestação de serviço, que, em regra, é pessoal e não se 

transfere em razão de suas características. Assim, não há problemas de concorrência.  

d) Assiste razão a Marta, pois, ainda que na transação realizada por elas não haja 

cláusula contratual expressa proibindo o restabelecimento, não pode a alienante 

concorrer com o estabelecimento alienado.  
 

 

 

Disciplina: MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Prof. Onivaldo 

 

09- (ENEM  2011) Considere que uma pessoa decida investir uma determinada quantia 

e que lhe seja apresentada três possibilidade de investimento, com rentabilidades 

líquidas garantidas pelo período de um ano, conforme descritas: 

Investimento A: 3% ao mês 

Investimento B: 39 % ao ano 

Investimento C: 18% ao semestre  

As rentabilidades, para esses investimentos, incidem sobre o valor do período anterior. 

O quadro fornece algumas aproximações para análise das rentabilidades: 

N  
3 1,093 

6 1,194 

9 1,305 

12 1,426 

 

Para escolher um investimento com a maior rentabilidade anual essa pessoa devera: 

a) escolher qualquer uma dos investimentos A,B ou C, pois suas rentabilidades anuais 

são iguais a 36%. 
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b) escolher os investimentos A ou C, pois suas rentabilidades anuais são iguais a 39%. 

c) escolher o investimento A, pois sua rentabilidade anual é maior que as rentabilidades 

anuais dos investimentos B ou C. 

d) escolher o investimento B, pois sua rentabilidade de 39% é maior que as 

rentabilidades de 3% do investimento A e de 18% do investimento C. 

 

 

10- (ESPM-SP) Um capital de R$ 100,00 foi aplicado a juros composto à  taxa de 2% 

ao mês. Ao completar dois meses, o montante foi retirado e aplicado a juros simples à 

taxa de 5% ao mês. Após certo prazo, o montante final era de R$ 130,05. O prazo da 

segunda aplicação foi de: 

a) 3 

b) 5 

c) 2 

d) 4 

 

11- Um capital de R$ 5.000,00, aplicado durante um ano e meio produziu um, montante 

de R$11.000,00. A taxa de juros dessa aplicação é: 

Obs:  = 1,0447767087 

a) 3,83% 

b) 2,85% 

c) 5,44% 

d) 4,48% 

 

12-  (UFLA 2013) Um pequeno investidor aplicou R$ 200,00 (duzentos reais) com 

rendimento de 1% (um por cento) de juros compostos ao mês. O valor total em dinheiro 

dessa aplicação, ao final de três meses, é: 

a) R$ 206,06 

b) R$ 206,00 

c) R$ 206,46 

d) R$ 206,86 

 

 

Disciplina: MÉTODOS E TÉCNICAS DE PESQUISA 

Profª. Kellen Cristina 

 

13- De acordo com Gil(202) a classificação das pesquisas em exploratórias, descritivas 

e explicativas é muito útil para o estabelecimento de seu marco teórico, ou seja, para 

possibilitar uma aproximação conceitual. Todavia, para analisar os fatos do ponto de 

vista empírico, para confrontar a visão teórica com os dados da realidade, torna-se 

necessário traçar um modelo conceitual e operativo da pesquisa. Na literatura científica 

da língua inglesa, esse modelo recebe o nome de design, que pode ser traduzido como 

desenho, designo ou delineamento, sendo assim, entre as técnicas utilizadas destacam 

se: 

a) manipulação: o pesquisador precisa fazer alguma coisa para manipular pelo menos 

uma das características dos elementos estudados; 

b) controle: o pesquisador precisa introduzir um ou mais controles na situação 

experimental, sobretudo criando um grupo de controle; 

c) distribuição aleatória: a designação dos elementos para participar dos grupos 

experimentais e de controle deve ser feita aleatoriamente. 
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Considerando os métodos acima apresentados, podemos classificar esses procedimentos  

como características da pesquisa: 

a) Estudo Coorte 

b) Experimental 

c) Ação 

d) Levantamento 

 

 

14- Entre as diversas características de um trabalho acadêmico e cientifico, podemos 

citar com ênfase as Referências, ou seja, o conjunto de elementos que permite a 

identificação das fontes consultadas. Apresentadas ao final do texto elas devem ser 

estruturadas de acordo com as Normas da ABNT, sendo assim, identifique nas 

expressões abaixo a alternativa correta diante da identificação do livro “Gerências de 

Operações”: 

a) HOMMER, Ronald J. Gerência de operações. Petrópolis: Vozes, 1975. 

b) HOMMER, RONALD J. Gerência de operações. Petrópolis: Vozes, 1975. 

c) HOMMER, Ronald J. Gerência de operações. PETRÓPOLIS, Vozes, 1975. 

d) HOMMER, Ronald J. Gerência de operações, Petrópolis, Vozes, 1975. 

 

 

15- O elemento mais importante para a identificação de um delineamento de pesquisa é 

o procedimento adotado para a coleta de dados. Assim, podem ser definidos dois 

grandes grupos de delineamentos: aqueles que se valem das chamadas fontes de "papel" 

e aqueles cujos dados são fornecidos por pessoas. No primeiro grupo, estão a pesquisa 

bibliográfica e a pesquisa documental. No segundo, estão a pesquisa experimental, a 

pesquisa ex-postfacto, o levantamento e o estudo de caso, sendo : 

1. A pesquisa Bibliográfica é desenvolvida com base em material já elaborado, 

constituído principalmente de livros e artigos científicos. 

2. A pesquisa Documental vale-se de materiais que não recebem ainda um 

tratamento analítico, ou que ainda podem ser reelaborados de acordo com os objetos da 

pesquisa, as fontes são muito mais diversificadas e dispersas 

3. A pesquisa Ex-postfacto "a partir do fato passado", isso significa que neste tipo 

de pesquisa o estudo foi realizado após a ocorrência de variações na variável 

dependente no curso natural dos acontecimentos. 

4. A pesquisa Estudo de Caso consiste no estudo profundo e exaustivo de um ou 

poucos objetos, de maneira que permita seu amplo e detalhado conhecimento, tarefa 

praticamente impossível mediante outros delineamentos já considerados. 

 

É correto afirmar :  

a) Todas as alternativas estão corretas  

b) Duas alternativas são falsas  

c) Uma das alternativas é falsa  

d) Todas as alternativas são falsas  

 

 

16- De acordo com ABNT NBR 6023 (2002) referencias são um conjunto de elementos 

que permite a identificação das fontes consultadas, devem ser apresentadas em lista 

própria e em ordem alfabética, independente do suporte físico (livros, periódicos, 

publicações eletrônicas, etc.) alinhadas à esquerda, em espaço simples e separados entre 
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si por um espaço simples. A partir desse principio, ao identificarmos o material, é 

correto utilizar como parâmetro: 

a) Livros: Os elementos essenciais são: (autor). Título: subtítulo. Local de publicação: 

editora, ano. 

b) Dissertações, teses e trabalhos acadêmicos: Título: subtítulo. Ano de apresentação. 

Número de folhas ou volumes. Categoria (grau e área de concentração). Instituição, 

local. 

c) Livro: os elementos essenciais são: (autor). AUTOR. Título:subtítulo. Local de 

publicação: editora, ano. Em suporte eletrônico acrescenta-se disponível em: endereço 

eletrônico entre os sinais de < >; e data de acesso. 

d)  Artigos de periódicos: Título do artigo. Título da Revista. Local de Publicação, 

número do volume, Número do fascículo, página inicial – final, mês e ano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


